

一案带动两案调 小案精办效果佳

冰雪难挡执行路 高效执行解民忧

□ 河北法制报记者 张乔 通讯员 朱婧伟

日前,石家庄市裕华区人民法院特邀调解员在调解一起拖欠货款纠纷时,运用娴熟的调解技巧,使该案成功调解,同时成功地将当事人另一起案件一并调解。

赵先生是个体工商户,某建设公司与其约定商品分批送货、分批结账。双方已合作多年,生意上难免会有一些资金周转。因此,他也没把某建设公司拖欠的两笔6万元账款放在心上。直到多次催要无果,某建设公司负责人不仅不给钱,最后连面也见不着时,他才着了急,来到裕华法院准备起诉。

该院特邀调解员苏艳雪负责此案,她的情绪激动的赵先生领进了诉前调解室。

“这自古一手交钱一手交货的,凭什么他不给我钱!”讲起和某建设公司纠纷的经过,文质彬彬的赵先生立马变得情绪激动起来。

了解事情的来龙去脉后,苏艳雪经过沟通,与赵先生确定了调解方向,随后与某建设公司的郭经理取得联系,但碰了一鼻子灰。得知自己被赵先生告到法院,郭经理的情绪比赵先生还要激动,反复说道:“以前那么好的关系,现在说把我告到法院就告到法院了,他爱告就告吧。”并且表示自己宁愿被起诉,也不会支付所欠的6万元货款。听着郭经理的倾诉,苏艳雪明白双方都在气头上,最好的方法是让双方不要碰面,作冷处理。她把自己当作倾听者,认真倾听他们的诉求,缓和他们的情绪。

听郭经理把抱怨一股脑地抛出来后,苏艳雪耐心地给他讲解了法律知识,并安抚他的情绪。郭经理在言谈中也说出了实情。原来,还款的事需要他向总公司层层上报审批,具体还款时间还要看总公司的回款情况。现在公司不仅面临资金周转不足的问题,同时还涉及另一起诉讼。他表示,如果赵先生可以等的话,就等着;如果执意

要诉讼就去诉讼,反正公司账上也没钱。

“公司还涉及另一起诉讼。”苏艳雪迅速捕捉到这个信息,意识到或许能从该线索中找到突破点。她迅速与立案庭对接,查找涉及某建设公司的相关诉讼,发现正如郭经理所言,该公司为一起租赁合同案件的被告。向立案庭领导汇报后,立案庭将这起案件也委派给她进行诉前调解。

苏艳雪联系到了租赁合同案件的原告,通过这个案件的原告得到了郭经理所在公司所属的上级总公司负责人的联系方式。联系上总公司负责人,苏艳雪向其讲明了两起案件情况后,该负责人表示总公司非常注重企业的信誉和声誉,将尽快协调,安排郭经理对涉及的两起案件进行处理。苏艳雪立即将这信息反馈给了赵先生。

两个案子终于柳暗花明,苏艳雪心里感到一阵喜悦。她乘胜追击,又经过一番沟通,郭经理先偿

还了赵先生5万元,并承诺将剩余1万元尽快还清。那起租赁合同案件,也在苏艳雪协调下,达成了分期付款的调解协议。

至此,苏艳雪的任务完成了,但她还是感觉心里不踏实。案结了,事是否了了?一件事,一次了,才是法律的最优解。带着这份情结,苏艳雪继续跟踪了这两起案件的后续履行。果然不出她所料,郭经理承诺的1万元未及及时交付,赵先生在电话中抱怨郭经理“不守信誉,这样的人没法再打交道”。苏艳雪安抚赵先生后,又给郭经理打了电话:“如果因为这1万元不履行,咱们前期做了那么多工作算浪费了,接下来又是诉讼又是执行,耗费时间和精力暂且不说,对公司造成的影响不可估量。这笔账咱们得算清啊。”一番入情入理的话过后,郭经理将剩余的款项转给了赵先生。赵先生喜出望外,将一面锦旗送到了苏艳雪的办公室。后来,那起租赁案件的调解协议也顺利履行。

河北法制报讯(通讯员 马聪聪 记者 刘彬)“冯局长,真的感谢您,我送这面锦旗您一定要收下。”12月19日,申请人许某将一面锦旗送到易县人民法院执行局局长冯鲲鹏手里,表达对执行工作人员的诚挚谢意。

申请人许某与被被执行人杨某民间借贷纠纷一案,民事判决生效后经过许某多次催要,二人达成执行和解,后杨某又未履行和解协议还款计划。无奈之下,许某再次向法院申请强制执行。执行干警对杨某财产状况进行了全面调查,但未发现其有可供执行的财产。执行干警又向被执行人发出法律文书,责令其履行判决书确定的义务,但被执行人以各种理由拖延、躲避执行。执行干警向冯鲲鹏汇报了具体情况后,冯鲲鹏带领执行干警,于日前冒着冰雪前往50多公里之外的偏远山区,找杨某进行沟通、协调。经执行干警多方工作,杨某终于松口,将案件标的款75516元全部履行完毕。

“老头乐”也属机动车 男子醉驾被处罚

河北法制报讯(孟艳青)老年代步车也叫“老头乐”,那么,喝酒开“老头乐”算不算酒驾?近日,王某醉酒后驾驶“老头乐”被邯郸公安交警支队临漳大队查了个正着。

近日,王某驾驶“老头乐”行驶至酒驾夜查检查点接受酒精快检时,酒精仪显示其体内含有酒精。民警示意王某熄火下车,王某竟然问:“我的车是电动车,也查吗?”民警告知王某,电动四轮车也属于机动车。王某拒不配合呼气式酒精检测,要求直接抽血检测。在前往医院的路上,王某对民警说,他对机动车归类不太懂,买车时老板告诉他这辆车不属于机动车。

最终血检结果显示,王某血液中酒精含量为103.54mg/100ml,属醉酒后驾驶机动车。根据道路交通安全法相关规定,民警依法对其醉驾驾驶的违法行为作出吊销机动车驾驶证且五年内不得重新取得的处罚。因涉嫌醉驾,王某还将面临刑事处罚。

民警介绍,有些人错误地认为低速四轮电动车不属于机动车,酒后驾驶也没关系,但是四轮电动车属于机动车范畴,按照“小型自动挡汽车”认定。因此,酒后驾驶“老头乐”一样会被处罚。

一司机在高速应急车道停车睡觉受罚

河北法制报讯(记者 李文秀 通讯员 杨艺伟)近日,在石黄高速上,一驾驶人因困意来袭就地停车,在应急车道上呼呼大睡,所幸被高速交警及时发现,避免了事故发生。

12月17日16时许,高速交警深州大队民警巡逻至石黄高速沧州方向198公里处时,发现一辆京N牌照的小型客车停靠在应急车道内,后方未摆放安全警示标志,也未打开双闪。执勤民警快速设置好警戒区,并上前查看情况。

了解情况后,民警对驾驶人金某违法占用高速公路应急车道的行为进行了严肃批评教育,并依法对其违法行为作出罚款200元、驾驶证记9分的处罚,随后叮嘱其到服务区停车休息好再开车上路。

老人高速上逆行 民警发现急带离

河北法制报讯(窦凯旋)12月15日,高速交警邢台支队太子井大队民警在视频巡查过程中,发现一老人在高速路上逆行,并且正在往快车道上走去,情况十分危险。指挥中心迅速将老人所在位置信息推送给执勤民警。

执勤民警接到消息后立即出发,找到老人后迅速将其从快车道引到应急车道上,安排其坐上警车。回程路上,民警经询问得知,这名77岁的老人与老伴拌嘴后,一怒之下从一处破损的铁丝网钻进高速路,说要散散心。经过沟通,民警得知老人女儿的联系方式,与其约好在梅花收费站见面,后将老人安全送达。

一切安排妥当后,民警根据老人所说的铁丝网漏洞,联系路政单位一起上路排查,对护栏破损部位及时进行修补,以确保群众安全。



为进一步拓宽反诈宣传阵地,守护好群众的“钱袋子”,12月22日,邯郸市永年区公安局反诈中心联合辖区饭店,打造了“反诈主题餐厅”。在醒目标位置张贴了反诈宣传标语,在餐桌上摆放了“反诈桌牌”“反诈纸巾”“反诈湿巾”等,以群众喜闻乐见、通俗易懂的方式宣传反诈知识,让广大消费者在享受美食的同时,提高了防骗意识和识骗能力。 胡高雷 摄

七旬老汉多次小额盗窃 唐山开平检方公开听证作出不起诉决定

河北法制报讯(记者 任俊颖 通讯员 李岩 吴建辉)日前,唐山市开平区人民检察院在办理一起七旬老汉多次小额盗窃案时,坚持能动司法,在经公开听证的基础上,依法对其作出不起诉决定。

73岁的张某系唐山市开平区某村村民。2022年6月27日深夜,张某盗窃某商店门外一把铁椅子,返回途中被巡逻民警发现。经盘查询问,其如实供述了在该村附近先后五次盗窃放置在商店、饭店、轮胎修理部门外的铁椅子、自行车、电焊机风机、

撬棍等物品,合计价值980元,其经变卖所得赃款300余元,均用于家庭日常开支。开平区检察院在办理案件时了解到,张某多次盗窃的行为虽达到了盗窃罪入罪标准,但其主观恶性较小,如果机械执法、一诉了之,与宽严相济刑事司法政策相悖,也不利于张某回归社会。

承办检察官延伸检察职能,全面充分准确地开展了社会危险性量化评估,对张某社会危险性、再犯风险性进行了积极审查。经审查,张某没有违法犯罪前科,案发后自愿

认罪认罚,真诚悔过。承办检察官带张某先后找到6名被盗窃物品主人当面赔礼道歉,被害人了解张某实际情况并释法说理后,均表示谅解,建议对其从轻、从宽处理。

开平区检察院组织人民监督员、人大代表、律师、当事人召开了公开听证会。听证代表详细了解案情、张某的家庭状况,充分听取侦查机关、被害人、张某所在村委会等各方意见后,一致同意对张某作相对不起诉处理。该院遂依法对张某作出不起诉决定。

人民法院公告

河北四丰科技有限公司、王德新、王艳军: 上诉人王坤就(2023)冀0105民初3351号民事判决书提起上诉。现依法向你公告送达上诉状副本。自公告之日起经过30日即视为送达。提出答辩状的期限为公告期满后15日内,逾期将依法审理。

石家庄市新华区人民法院

石家庄光耀东方商业管理有限公司: 本院受理的原告荆瑞东诉你租赁合同纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2023)冀0105民初3400号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

公告

石家庄市公安局交通管理局

关于机动车临界报废告知和机动车登记证书号牌及行驶证作废公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第十四条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九条以及《公安部令164号》(《机动车登记规定》)第四十一条,我局通过河北公安交管网(www.hbgajg.com)网上刊登了对达到国家强制报废标准,机动车所有人逾期未办理注销登记;临界报废的机动车及其所有人进行了网上告知和公告;机动车逾期检验等“五项告知”服务信息。冀A209AU(大型汽车)、冀A879AK(小型汽车)等1647辆机动车已达到国家强制报废标准,现公告机动车登记证书、号牌、行驶证作废;冀AU7377(大型汽车)、冀AU51S5(小型汽车)等共2495辆机动车已临界强制报废期,请机动车所有人尽快到车管部门办理注销手续;冀A47235(大型汽车)、冀A92LW9(小型汽车)等共14062辆机动车已逾期未参加检验;冀A08L89(大型汽车)等949辆机动车注销登记未交回,公告机动车号牌、行驶证、登记证书作废,请机动车所有人尽快登录河北公安交管网(www.hbgajg.com)进行查证。特此公告。 2023年12月27日

关于机动车驾驶证作废的公告

根据公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》,现予以公告,驾驶证逾期未换证130104*****1517等3918个;驾驶证逾期1年未换证将被注销130104*****1313等936个;初领实习期满满分注销130121*****1028等10个;增驾实习期满满分注销130121*****2611等14个;70周岁以上C3C4证注销132322*****0850等14个;70周岁以上逾期未提交身体条件证明将注销132336*****0257等127个;吸毒注销驾驶证130124*****4535等2个;公告驾驶证停止使用130122*****2274等276个;公告驾驶资格作废132302*****0335等19个。为方便查询交通违法记分分值、驾驶人提交身体条件证明时间、驾驶证有效期止、换证期限以及“五项告知”信息,机动车驾驶人尽快登录河北公安交管网站(www.hbgajg.com)进行查证。特此公告。 2023年12月27日